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Gegenstand: Schriftl.parl.Anfr.d.Abg.z.NR Dr. Kepp~lmüller 
und Kollegen, Nr. 1451/J vom 9. Juli 1991 
betreffend Kapitalbeteiligungen des Bundes 

An den 
Herrn Präsidenten 
des Nationalrates 
Dr. Heinz Fischer 
Parlament 
1017 Wie n 

Auf die - aus Gründen der besseren Übersichtlichkeit in Kopie bei­

geschlossene - schriftliche Anfrage der Abgeordneten 
Dr. Keppelmüller und Kollegen vom 9. Juli·1991,Nr. 1451/J, 
betreffend Kapitalbeteiligungen des Bundes, beehre ich mich 
folgendes mitzuteilen: 

Zu Frage 1: 

In den Kompetenzbereich des Bundesministeriumsfür Land- und 
Forstwirtschaft fällt die Verwaltung der Anteilsrechte des Bundes an 

folgenden Kapitalgesellschaften und Genossenschaften: 

- Lagereibetriebe Ges.m.b~H. Wien 
- Österreichische Weinmarketing Service Ges.m.b.H. 
- Austromilchexportabwicklungsges.m.b.H. (AMEA) 
- Genossenschaften auf dem Gebiet der Viehzucht, der Milchwirtschaft, 

und sonstigen Landwirtschaft sowie zum Betrieb von Lagerhäusern. 
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Zu Frage 2: 

Die Verwaltung der Kapitalanteile des Bundes obliegt dem jeweils 

zuständigen Bundesminister, der sich hierzu derjenigen Beamten 

bedient, die auf Grund der Geschäftseinteilung des Ressorts 

zuständig sind oder im Einzelfall besonders bevollmächtigt werden. 

Beamte des Bundesministeriums für Land- und Forstwirtschaft nehmen 
weiters Aufsichtsratspositionen in den genannten Gesellschaften ein. 

In diesen Fällen kann allerdings von einer bloßen Vertretung der 
Kapitalbeteiligungen des Bundes nicht gesprochen werden, da hier die 

im Ges.m.b.H.-Gesetz oder in den Errichtungsverträgen der Gesell­

schaften vorgesehenen Aufsichtsfunktionen ausgeübt werden. Es 

handelt sich um folgende Aufsichtsratspositionen: 

Lagereibetriebe Ges.m.b.H. Wien: 

2 Vertreter: MR Dipl.-Ing. Othmar LIMBERGER (Vorsitzender) 

MR Ing. Mag. Dr. Rudolf DONHAUSER 

österreichische Weinmarketing Service Ges.m.b.H.: 

1 Vertreter: MR Dipl.-Ing. Johann TRAXLER 

Austro-Milchexportabwicklungsges.m.b.H. (AMEA): 

5 Vertreter: MR Ing. Mag. Dr. Rudolf DONHAUSER (Vorsitzender) 

MR Mag. Dr. Ernst WOHANKA 

MR Dipl. -Ing. Othmar IJIMBERGER 

MR Dipl.-Ing. Ernest THALER 

MR DIPL.-ING. DR. NORBER'r RATHEISER 

Im Hinblick auf die geringfügige Beteiligung des Bundes an den 

Genossenschaften auf dem Gebiet der Viehzucht, der Milchwirtschaft 

und sonstigen Landwirtschaft sowie zum Betrieb von Lagerhäusern ist 

der Bund in deren Aufsichtsräten nicht vertreten. 

Beilage 

~undesminister: 

+duvJ 
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BEILAGE: 

Nt'. 14511J 
1991 -07- 0 9 A N FRA G E 

der Abgeordneten Dr. Keppelmüller 
und Genossen 
an den Bundesminister für land- und Forstwirtschaft 
betreffend Kapitalbeteiligungen des Bundes 

Im Amtsbehelf zum Bundesfinanzgesetz 1991 sind im 11. Teil (Beilagen Abis 
W) in der Beilage N die Kapitalbeteiligungen des Bundes aufgelistet. Die­
sen Übersichten ist nicht zu entnehmen, welche Beamten die Kapitalinteres­
sen des Bundes als Aufsichtsrat oder in anderer Form vertreten. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher folgende 

Anfrage: 

1. Welche Kapitalbeteiligungen des Bundes fallen in den Kompetenzbereich 
Ihres Ressorts? 

2. Welche Beamten Ihres Ressorts vertreten diese Kapitalbeteiligungen? 

AFKEPP01/ANFRAGEN/AFBMF 
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